

傳統文化與環保科技並存

中國代表團領獎服融入龍元素



孫穎莎穿上國家隊領獎服，精神奕奕。



運動員踏上頒獎台所穿着的領獎服，往往是所代表國家文化、傳統和精神的展現。今屆巴黎奧運中國體育代表團的領獎服設計，融入了龍的元素，並以環保物料製造，一方面反映了中國傳統文化和運動員充滿朝氣的面貌，另一方面也顯示中國繼續在不同層面為保護地球出一分力，相信這套紅白配的領獎服，在今屆頒獎儀式上亦會有很高曝光率。

大公報記者 譚德龍



▲龍的形象較為「卡通化」，予人更可愛、更和善的感覺。

今年正好是龍年，本屆奧運中國代表團的領獎服，亦延續2012年倫敦奧運時已使用的「冠軍龍服」設計，傳承經典中式版型與留白主色調，外套以白色為主、紅色點綴，長褲就是紅色，將「龍鱗」、「龍鬚」等元素，與壓花紋路、拼接、刺繡等工藝相結合，向世界傳達中國傳統文化底蘊的同時，也展現了中國運動員拼搏進取、朝氣蓬勃的精神面貌。

此外，領獎服是以環保再生纖維打造而成，生產過程中使用了再生尼龍等環保面料，實現超過50%的碳減排，而服裝在包括原材料獲取、原材料運輸、生產製造、運輸

分發、產品使用和廢棄處置等產品全生命周期內的碳排放實現碳中和，是國家隊首套經權威機構認證的碳中和奧運領獎服裝。

巴黎奧運中國代表團領獎服團隊代表朱晨暉說：「本次領獎服的設計，我們融入了大量中國龍的這些文化元素，對全世界展示的是中國文化的底蘊。」

龍形象卡通化「更鮮活」

有國家隊運動員認為今年正是龍年，「冠軍龍服」對中國人來說具有吉祥的意思，對運動員來說也特別有意義。其中跆拳道運動員駱宗詩就表達了第一身感受，她說：「首先我覺得（領獎服）很亮眼吧，就是手臂上這些龍鱗的標誌，牠的鱗甲有一種盔甲的感覺，還有這個刺繡我也非常喜歡。說版型和舒適度，我穿上去的感覺很修身、很顯現我的身材，舒適度的話，就是很透氣、很柔軟。」

值得一提的是，贊助商安踏體育在發布會上所展示的龍，並不同於傳統中國龍予人很有威嚴的形象，反而較為「卡通化」，予人更可愛、更和善的感覺；設計者希望其成為「Z世代」中國運動員在奧運賽場上的生動寫照，在「更快、更高、更強、更團結」的運動表現外，還有「更鮮活」。

領獎服各具風格

法國

●作為東道主，以復古設計為特色，採用寬鬆版型和羊毛面料，旨在向1924年奧運會致敬。



加拿大

●以楓葉為圖案，而手臂和大腿位置設計為應對天氣，可長袖外套變短袖，長褲變短褲。



美國

●隊服主打休閒和輕鬆，則以紅、白、藍三色為主，透過美製牛仔褲來象徵美國文化。



日本

●設計考慮到法國當地的溫差，採用網眼布料減少悶熱感，確保選手在比賽中保持舒適。



龍鱗花紋



▲國家隊領獎服融入了龍的元素。



港隊領獎服充滿時尚感

【大公報訊】今屆奧運中國香港代表團的領獎服，外套以白色為主、海軍藍點綴，長褲就是海軍藍，設計與國家隊的領獎服互相呼應，旨在以凱旋精神預祝中國香港運動員們在巴黎賽場上再創佳績。

港隊的領獎衣服將洋紫荊圖案、世界級賽事的標誌及港協暨奧委會會徽完美融合，以特選布料製

造，結合專業科技來達到舒適和時尚的效果。網民普遍點評包括領獎服的港隊各種服飾夠時尚又好看，充滿了運動氣息，並期待港隊運動員在巴黎賽場上再取得好成績。

據今次港隊隊服布料供應商表示，所採用的銀纖抗菌布料，可以抑制和殺滅99%細菌和病毒。還具備零汗味和超透氣的功能，這項功能讓運動員保持舒適的體溫，即使在嚴格的訓練和高強度的比賽中亦可以保持清爽，而布料還可以防塵蟎、防曬、防蚊等，保護運動員在各種環境下都能保持最佳狀態，幫助港隊運動員在奧運爭取最好的表現和成績。



▲港隊領獎服時尚又好看，充滿運動氣息。



話你知

開幕式禮服

國家隊開幕式禮服（左圖）由九牧王打造，名為「逐夢」，設計融入了豐富的中華傳統文化元素。港隊開幕式的禮服（右圖），特別採用優雅的象牙色上衣外套搭配淺藍色長褲，簡潔大方，突顯了香港運動員的年輕活力。

奧足揭幕 摩洛哥惡鬥阿根廷

【大公報訊】摩洛哥在2022年世界盃成首支躋身4強的非洲球隊，時隔12年後再入圍奧運，今屆亦誓要歷史性贏取獎牌，6年後建立起「黃金一代」，以東道主之一身份迎來世界盃，今晚男足首場分組賽面對強手阿根廷，就是測試實力的好機會。（HOY 76台今晚9時直播）

摩洛哥於去年勇奪U23非洲盃冠軍，亦是球隊在此年齡級別的首個錦標，反映後繼有人。今次奧運隊以「超齡」球員之一、世界盃表現突出的阿舒拉夫擔任隊長，領銜艾阿恩取得應屆亞冠盃的頭號功臣拉希米、在西甲貝蒂斯站穩陣腳的奧連隊原隊長艾薩蘇利，以及多名在法甲球會效力的球員如摩納哥中場賓薩希亞等，冀像成年隊一樣，

以「黑馬」姿態衝擊獎牌。

西班牙強陣遇烏茲別克斯坦

阿根廷所徵召的4名世界盃冠軍成員：祖利安艾華利斯、奧達文迪、堤亞高艾馬達和門將魯利料悉數正選落場，但艾華利斯在剛過去的美洲盃參與程度較高，未知會否影響體能，而阿軍對上兩屆首戰均出師不利吃敗收場，今戰也未必穩操勝券。

另一奪金熱門西班牙今晚首戰就對烏茲別克斯坦。西班牙陣中不乏已為人熟悉的名字，包括巴塞隆納的費明盧比斯、古巴斯和艾歷加西亞、前曼城翼鋒沙治奧高美斯等，堪稱成年隊的陣容，應可輕易旗開得勝。（Viu 96台今晚9時直播）



▲「超齡」球員阿舒拉夫將擔任摩洛哥足球隊的隊長。

梅利奧運後「掛拍」 結束19年職業生涯

【大公報訊】兩屆奧運金牌得主、英國男子網球手梅利，宣布會在戰罷巴黎奧運後「掛拍」，結束長達19年的職業生涯，也將是繼瑞士名將費達拿之後，昔日網壇「四大天王」中第2位退役球手。

現年37歲的梅利近年受傷患困擾令成績直線下跌，8年前曾登上世界排名第1，如今已跌至第121位，自己第5次參與的奧運會，就會是職業生涯最後一項賽事。梅利在社交媒體寫道：「抵達了巴黎，迎接我最後一個網球賽事。為英國隊比賽，是我職業生涯最值得紀念的時候，我也為自己最後一次機會代表英國隊比賽而深感自豪。」

曾奪3次大滿貫的梅利，在2012年倫敦奧運主場勇挫費達拿而獲男單金牌，4年後的里約奧運就打敗阿根廷的迪波圖，成為史上首位贏得兩枚奧運網

球男單金牌的球手。今屆梅利憑過往金牌得主的「外卡」身份參加單打，並將夥拍丹伊雲斯出戰雙打賽事，取代原本夥拍拉杜露露出戰混雙，後者已因傷退賽。



▲在里約奧運成功衛冕男單網球金牌的梅利，將在巴黎奧運後掛拍。